

# Parlamentul României



A large, stylized handwritten signature or mark, possibly a signature, located in the top right corner of the page.

## **EXPUNERE DE MOTIVE** **la propunerea legislativă privind modificarea și completarea** **Legii nr. 68/1992** **pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului**

*Am considerat că, în momentele actuale, odată cu transformările care s-au petrecut în România, avându-se în vedere și experiența parlamentară acumulată, este necesar să se modifice și să se completeze legea electorală.*

*Motivația noastră privind modificarea acestei legi se bazează pe argumente care nu pot duce decât la consolidarea democrației în țara noastră.*

*Argumentele pe care ne bazăm sunt următoarele:*

*1. prin prezenta propunere legislativă de modificare și completare a legii electorale se va amplifica puterea de decizie a alegătorilor atât în ceea ce privește candidații de pe liste, cât și în ceea ce privește partidul. Aceasta spre deosebire de actuala lege potrivit căreia cetățeanul decidea numai asupra partidului, lucru pe care îl considerăm insuficient.*

*2. propunerea legislativă nu exclude și posibilitatea partidelor, formațiilor politice sau coalițiilor de a-și exprima punctele de vedere privind ordinea candidaților. Decizia finală va fi luată însă de cetățean, acesta cunoscând și opțiunea partidului asupra ordinii candidaților propuși.*

*3. prestația parlamentarului ales în circumscripția electorală poate fi sancționată sau apreciată de electorat la următoarele alegeri, indiferent de opțiunea partidului în alcatuirea listei respective. Activitatea candidatului în legislatură precedentă poate atrage voturi pentru partidul, formațiunea politică sau coaliția din care face parte, chiar și din partea celor indecisi.*

4. consideram ca adoptarea acestei propuneri legislative va duce la cresterea increderii electoratului in Parlamentul Romaniei

5. prin propunerea legislativa prezentata se prevede un prag electoral de minim 5% pentru partide si formatiuni politice, iar in cazul coalitiilor un prag electoral de minim 8% pentru coalitia formata din doua partide; pentru coalitiile formate din mai mult de doua partide pragul electoral minim va fi de 8% la care se adauga un procent de 4% pentru fiecare partid nou intrat in coalitie.

6. prin adoptarea prezentei propuneri legislative disputele din cadrul coalitiei, in momentul alcatuirii listei de candidati, se vor diminua deoarece pozitia candidatilor pe lista nu mai prezinta o asa de mare importanta.

7. coalitiile electorale vor avea interesul sa se constituie dintr-un numar minim de partide care intr-adevar pot atrage votul electoratului, avandu-se in vedere procentul de 4% care se adauga pentru fiecare partid intrat in coalitie.

Credem ca sunt suficiente argumente pentru ca Parlamentul Romaniei sa modifice si sa completeze actuala lege electorala.

TIBERIU VLADISLAV, senator PNL

EMIL TOCACI, senator PNL

ANDREEA MANZICU, Departamentul juridic PNL

DIANA TUSA, Departamentul juridic PNL

CHIRSANOV-CAPANU CRISTIAN, Departamentul juridic PNL

CARBUNARU JEAN- DANUT, Departamentul juridic PNL.